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ΤΕΥΧΟΣ

■ Ο κόσμος των μηχανικών της Κεντρικής Μακεδο-
νίας θρηνεί για τον αιφνίδιο θάνατο στις 3 Σεπτεμ-
βρίου του 2006 του Θανάση Αθανάσογλου, Ηλεκτρο-
λόγου μηχανικού, οποίος έφυγε σε ηλικία 38 ετών 
αφήνοντας δυσαναπλήρωτο κενό στην οικογένεια , 
στους φίλους , στους συναδέλφους του. Ο πόνος της 
οικογένειας του και των φίλων του είναι δυσβάστα-
χτος και η οδύνη ακόμη μεγαλύτερη λόγω της τρα-
γικότητας του αιφνίδιου θανάτου και της απώλειας 
ενός εξαίρετου οικογενειάρχη, ενός δραστήριου και 
έντιμου συνδικαλιστή και ενός ικανότατου μηχανι-
κού στην παραγωγικότερη ηλικία του. 
Γεννήθηκε το 1968 στη Γερμανία , καταγόμενος 
από το Δαφνούδι Σερρών και αφού τελείωσε αρι-
στούχος το 18ο Λύκειο στη Θεσσαλονίκη, απεφοί-
τησε από το Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών του 
Α.Π.Θ. Μετά τη στρατιωτική του εκπαίδευση ως Τε-
χνικός ενσύρματων μέσων, συμμετέχει στο τεχνικό 
γραφείο Μέλλιος-Καραγιάννης- Αθανάσογλου και 
από το 1997 ιδρύει το δικό του τεχνικό γραφείο  
εκπονώντας ως μελετητής δημοσίων και ιδιωτι-
κών έργων μεγάλο αριθμό ηλεκτρομηχανολογικών 
μελετών σε σημαντικά δημόσια και ιδιωτικά κτίρια. 
Ταυτόχρονα ασχολείται ιδιαίτερα με μεγάλο αριθμό 
βιομηχανικών και βιοτεχνικών εγκαταστάσεων ως 
μελετητής, κατασκευαστής και τεχνικός ασφαλείας 
αποκτώντας σημαντική εμπειρία στον βιομηχανικό 
τομέα και τη ‘στόφα’ του ειδικού συμβούλου αντι-
μετωπίζοντας δυσεπίλυτα τεχνικά προβλήματα και 
καταστάσεις. Με ξεχωριστές γνώσεις στην πλη-
ροφορική και στη διαχείριση ευρωπαϊκών προ-
γραμμάτων συνεργάστηκε από το 1996-2002 με το 
ΚΕΚ ΔΗΜΗΤΡΑ ως υπεύθυνος Πληροφορικής Β. 
Ελλάδος έχοντας την ευθύνη της υλοποίησης όλων 
των προγραμμάτων κατάρτισης σε θέματα πληρο-
φορικής. Συνεργάτης στα κοινοτικά προγράμματα 
ADAPT, HORIZON, NOW, EQUAL, τεχνικός υπεύ-
θυνος σε δράσεις όπως το EUGENET, πιστοποιη-
μένος εκπαιδευτής σε θέματα πληροφορικής και 
νέων τεχνολογιών σε πλήθος οργανισμούς, παρα-
γωγός ηλεκτρονικών εκπαιδευτικών εργαλείων για 
το ηλεκτρονικό εμπόριο, εκπαιδευτικός στη δευτε-
ροβάθμια τεχνική εκπαίδευση, είχε μια ασίγαστη 
επιθυμία για το νέο, το καινοτόμο, το χρηστικό, 
πάντα πρόθυμος να βοηθήσει. 
Με αστείρευτη ενεργητικότητα, με ζήλο νεανικό, 
εργατικός, ακαταπόνητος, αεικίνητος, αγωνίστη-
κε με υπομονή και επιμονή για την επίλυση των 
πολλών προβλημάτων των νέων μηχανικών, για 
την πρόοδο του συνδικαλιστικού κινήματος των 
μηχανικών, για την προαγωγή του επαγγέλμα-
τος του μηχανικού. Μέλος της Αντιπροσωπείας 
του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος/τμήματος 
Κεντρικής Μακεδονίας εκλεγμένος με το ψη-
φοδέλτιο της ΑΚΜΗ  και μέλος της Διοικούσας 
Επιτροπής του ΤΕΕ/ΤΚΜ, υπηρέτησε με περισσή 
θέρμη και με ήθος, συνδυάζοντας την αγωνιστι-
κότητα με την ευπρέπεια, την  επίμονη διάθεση 
για δράση με το ανοιχτό πνεύμα στην αναζήτηση 
λύσεων. Σύνδεσμος της Διοικούσας Επιτροπής 
με την Επιτροπή Βιομηχανίας του ΤΕΕ βοήθησε 

με προτάσεις, εισηγήσεις, αναλύσεις, ημερί-
δες, εκδηλώσεις και με την άμεση επαφή του 
με τη ζωντανή επαγγελματική πραγματικότητα 
στην κριτική αποτίμηση των νέων νομοσχεδίων 
και στην επίλυση των οξυμμένων προβλημάτων 
των μηχανικών. Στο  ΣΜ-ΗΒΕ  υπήρξε μέλος 
των επιτροπών του Συλλόγου, πολύτιμος συμπα-
ραστάτης σε κάθε επαγγελματική διεκδίκηση, 
σύμβουλος σε θέματα πληροφορικής και τεχνι-
κής νομοθεσίας και πολύτιμος βοηθός σε πλή-
θος εκδηλώσεων επαγγελματικού και επιστη-
μονικού χαρακτήρα. Θα τον θυμόμαστε για την 
έμφυτη πραότητά του, την ανυπόκριτη ευθύτητα 
των τρόπων του, την αρχοντική του ευγένεια, την 
ταχύτητα στην υλοποίηση των προτάσεων, την 
αφειδώλευτη μετάδοση των γνώσεων του και την 
ακάματη ενεργητικότητά του. 
Αγαπητέ φίλε
Για όλους εμάς τους συναδέλφους του ηλεκτρολό-
γους- μηχανολόγους μηχανικούς που σε κοινούς 
αγώνες βρεθήκαμε μαζί, ήσουν ο δραστήριος και 
ευγενής, ο επίμονος και χαμογελαστός, ο εργατικός 
και ανθρώπινος, ο εμπνευστής και ο φίλος. Πάντα 
γνώστης των προβλημάτων του κλάδου, ενήμερος 
των δυσκολιών στην άσκηση του επαγγέλματος, 
δεν αποδεχόσουν ποτέ την αδικία, το παράλογο των 
απρόσωπων ρυθμίσεων, επιζητούσες εναγώνια το 
στόχο της επίλυσης των προβλημάτων, δεν ήθελες 
η ενασχόληση σου με τα κοινά των μηχανικών να 
γίνει επαγγελματική συνήθεια, ευκαιρία προβολής, 
ενδιάμεσος σταθμός για αλλότριες φιλοδοξίες. Σε 
γνωρίσαμε όταν βλέπαμε τα χειρόγραφα σημειώ-
ματα σου στους πίνακες ανακοινώσεων έξω από 
υπηρεσίες και γραφεία ‘όποιος συνάδελφος έχει 
πρόβλημα με αυτό το θέμα παρακαλείται να επι-
κοινωνήσει με τον συνάδελφο για να αγωνιστούμε 
μαζί….’.  Έδειχνες με αυτό τον τρόπο τον τρόπο 
δράσης σε όλους τους μαχόμενους μηχανικούς και 
υπενθύμιζες στα όργανα των μηχανικών, ΤΕΕ και 
Συλλόγους το πρωταρχικό τους χρέος για την επί-
λυση των οξυμμένων επαγγελματικών ζητημάτων 
των μηχανικών.       
Φίλε μας Θανάση
Ξέρουμε ότι η ψυχή, όπως άλλωστε λέει και το 
όνομά σου είναι αθάνατη και μας παρακολουθεί 
με το πηγαίο σου χαμόγελο και το ασίγαστο πά-
θος σου για τελειότητα. Έχεις αφήσει ανεξίτηλη 
στη μνήμη μας την εικόνα σου : του τρυφερού και 
άξιου συντρόφου στην καλή σου σύζυγο Γεωργία 
που με περισσή προσπάθεια και αξιοπρέπεια 
αγωνίστηκε νυχθημερόν όλο το διάστημα μετά το 
ατύχημα, του στοργικού πατέρα του οκτάχρονου 
Νικηφόρου και της εξάχρονης Λιλίκας στους 
οποίους αφήνεις παρακαταθήκη ζωής την αγω-
νιστικότητα και το ήθος σου, και σε όλους εμάς 
μιαν εικόνα δραστήριου, έντιμου και ειλικρινούς 
φίλου στην πολύτιμη κόχη της καρδιάς μας.
Καλό σου ταξίδι, καλή ανάπαυση, καλή αντάμω-
ση, καλή Ανάσταση φίλε !
Για τους φίλους και συναδέλφους σου
Γιώργος Τρασανίδης

Σημασία δόθηκε και στην πέτρινη περίφραξη 
του στρατοπέδου, πάλι για λόγους μνήμης. Ο 
πέτρινος τοίχος διατηρήθηκε είτε ως ίχνος 
είτε ως περίφραξη στο υπάρχον ύψος είτε, τέ-
λος, χαμηλωμένος με χρήση  καθιστικού. 
Και οι τέσσερις ζώνες εξυπηρετούνται από 
χώρους στάθμευσης, τρεις τον αριθμό συνο-
λικά 270 θέσεων, με ιδιαίτερο σχεδιασμό που 
τους εντάσσει ομαλά μέσα στο χώρο σα μικρά 
πάρκα.
 Ως προς τη λογική σχεδιασμού που ακο-
λουθήθηκε, σημαντική είναι η σύνδεση του 
πρώην στρατοπέδου με την πόλη και η ομαλή 
προσαρμογή του στον αστικό ιστό. Οι οδοί που 
καταλήγουν στα όρια του πρώην στρατοπέδου 
και η διάταξη των κτιρίων στο εσωτερικό του 
καθορίζουν σε μεγάλο βαθμό τις χαράξεις 
των αξόνων που το διατρέχουν, δημιουργώ-
ντας ένα πλέγμα δύο καννάβων, καθώς και 
τις προσβάσεις σε αυτό. Ενώ όμως αυτή η 
κατάσταση ισχύει για το δομημένο τμήμα του 
χώρου, το τμήμα του  πάρκου σχεδιάζεται με 
ελεύθερο τρόπο, με τη χάραξη καμπύλων. 
Οι δύο αυτοί σχεδιαστικοί χειρισμοί δεν πα-
ραμένουν αυτόνομοι αλλά συνδυάζονται και 
διεισδύουν ο ένας στον άλλο, ώστε να υπάρχει 
ενότητα μεταξύ των δύο τμημάτων (δομημένο-
αδόμητο). Έτσι, γενναίοι άξονες συνυπάρχουν 
με ελεύθερες καμπύλες ή καταλήγουν σε αυ-
τές και το αντίθετο, ενώ στα κομβικά τους ση-
μεία δημιουργούνται πλατείες που μπορούν 
να φιλοξενήσουν υπαίθριες εκδηλώσεις.
Όσον αφορά στις φυτεύσεις του χώρου, οι 
υπάρχουσες (πεύκα κυρίως) διατηρούνται 
σχεδόν στο σύνολό τους, ενώ ο χώρος ζωογο-
νείται από την προσθήκη αειθαλών και φυλλο-
βόλων καλλωπιστικών αλλά και οπωροφόρων 
δέντρων. Η διάταξή τους είναι τέτοια ώστε να 
τονίζονται οι βασικοί άξονες, να ορίζονται πε-
ριοχές ή απλώς να δημιουργούνται ελεύθεροι 
σχηματισμοί στο χώρο του πάρκου. 
Με την πρόταση ανάπλασης δημιουργείται μία 
σύνθεση χρήσεων που προσαρμόζεται στις 
ανάγκες των Σερρών. Προσφέρεται στην περι-
οχή ένας ευρύς χώρος πρασίνου (το 90% του 
στρατοπέδου) ενώ το υπάρχον κτιριακό υλικό 
(6863 τ.μ.) συνδυάζεται με νέο (4226 τ.μ.), δι-
ακριτικό ως προς τον όγκο και τη μορφολογία 
του, για να φιλοξενηθούν συνολικά χρήσεις 
απαραίτητες για την πόλη. Με τον τρόπο αυτό 
αποδεσμεύεται το κέντρο της πόλης από κά-
ποιες κεντρικές χρήσεις ενώ ταυτόχρονα ανα-
βαθμίζεται η ευρύτερη περιοχή του πρώην 
στρατοπέδου και εντάσσεται στο σύνολο της 
πόλης.
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